



## COLECTA EN FAVOR DEL SEMINARIO

Venerables Hermanos y amados hijos: Más de una vez hemos insinuado que la Obra «extraordinaria» de la construcción del nuevo Seminario y la supresión temporal de casi todas las demás colectas durante este trienio, no debe perjudicar en lo más mínimo esa otra obra «ordinaria», meritisima y perentoria, del sostenimiento de las Comunidades de seminaristas de Avila y Arenas.

Por lo mismo, se impone a la sazón repetir la colecta «en especie» que, de algún tiempo acá, viene haciéndose con tanto éxito por la fiesta de la Asunción de la Santísima Virgen.

Ocioso parece razonar la urgente necesidad de esta colecta. Constitúyase más o menos pronto el nuevo Seminario, se recauden en la Diócesis el mínimo de tres millones de pesetas, o más bien cuatro o cinco, como algunos creen..., esto es ajeno en absoluto al problema del sostenimiento de las dos Comunidades de seminaristas.

Tenemos, pues, en el Seminario dos graves problemas, independientes entre sí: la construcción del nuevo edificio para alojar a los seminaristas, la subsistencia del actual Seminario, vivero de futuros sacerdotes.

Es absurdo suponer que la construcción del nuevo edificio pueda estorbar en lo más mínimo, —menos aún paralizar—, la existencia del Seminario, es decir, de la Comunidad de alumnos que se preparan para el sacerdocio.

Ahora bien, la solución de ambos problemas la hemos confiado, ante todo, a la amorosa Providencia de Dios Nuestro Señor; y luego, como instrumento visible de esa misma Providencia, al celo y bien probado cariño al Seminario de nuestros sacerdotes y de los fieles de buena voluntad (estos, a Dios gracias, son cada día más numerosos en nuestra Diócesis).

Ved por qué no podemos en modo alguno suprimir la expresada colecta «en especie»

Y ahora precisamente es la ocasión de empezar esa colecta, que, en algunas regiones, por la diversidad de productos del campo, deberá proseguir hasta el mes de Octubre.

Harto nos consta que la cosecha de este año no es tan espléndida como nos prometíamos hace algunos meses.

A pesar de todo, vosotros, queridos labriegos, no echéis en olvido a vuestro Seminario. Separad alguna porción, por pequeña que sea, de vuestros productos, y haced cuenta de que la poneis en manos de Dios, en «agradecimiento» por sus beneficios y como «petición» de sus divinas bendiciones para vuestros afanes futuros; pues, en efecto, El es quien tiene que «dar el incremento deseado» a vuestra «siembra» y a vuestros sudores: harto sabéis que, sin la bendición divina, todos vuestros «sueños» serían estériles.

No tacheis de importuno a vuestro Prelado que, varias veces al año, viene martillando indefectiblemente a las puertas de vuestro noble corazón, implorando ayuda para el Seminario. — ¿Podría proceder de otra manera?...

Os lo he repetido hasta la saciedad: sin la ayuda generosa de los fieles, «hoy día» no puede subsistir el Seminario (en otros tiempos, podía; hoy no).

Por lo demás, haceos cargo de que vosotros y yo cumplimos en esto con nuestro deber. Dios lo ha dispuesto así: Al Prelado le ordena que pida para el Seminario, y a vosotros «os manda» que me deis lo necesario para sostenerlo decorosamente.

No es potestativo, —os lo advierto una vez más,— en los fieles de la Diócesis dar o no para «su» Seminario. Hay, ciertamente, en el mundo, en España, en la misma Diócesis muchísimas necesidades que remediar, existen muchas obras de beneficencia que imploran vuestra ayuda; pero es claro que no tenéis obligación de remediarlas todas. Muchas las deja el Señor a vuestro albedrío. En cambio esta de «vuestro» Seminario, no: aquí podemos, sin hipérbolo, hablar de verdadera «obligación». Es Su Santidad el Papa quien así lo ha expresado.

Dados, pues, un puñado de los productos que Dios Nuestro Señor os ha dado. Poned a réditos en el Banco de la Divina Providencia, vuestras aportaciones: El os multiplicará esas pequeñas dádivas, si, como es de esperar, se las ofreceis con generosidad y... con alegría. «¡Dios ama al que da con alegría!»

SANTO OBISPO DE AVILA.

## La U. R. S. S. va a incorporarse Rumania

## Sucesivamente hará lo mismo con Hungría, Alemania Oriental, Checoslovaquia y Polonia

### La anexión se hará a base de unas elecciones realizadas bajo la presión militar rusa

LONDRES.—La Prensa reproduce una información divulgada por Radio Angora sobre la incorporación de Rumania a la U. R. S. S. El 29 del corriente se celebrará un plebiscito sobre el particular. Con el fin de obtener un resultado favorable, los soviets han concentrado cuatro divisiones en las cercanías y el centro de Bucarest y han reforzado las guarniciones de otras localidades.

Las detenciones—dicen los periódicos franceses—continúan en

todo el país. La razón de haber sido encarcelado en mayo último el secretario general del partido comunista, Patranescu, está basada en su oposición a que Rumania se transforme en una República socialista soviética. Siete mil comunistas más han sido detenidos por su oposición al plan de anexión soviético. Todos los cinematógrafos de Bucarest, a excepción de cuatro, han sido transformados en cárceles.

En la lista de Rusia para su anexión—agregó Radio Angora—

## Aires de pesimismo respecto al problema de Berlín

### La «United Press» dice que el optimismo de los primeros días se ha desvanecido

### LA «GUERRA FRIA» EN SU PUNTO CULMINANTE

BERLIN.—La «guerra fría» se encuentra en su punto culminante, según manifiesta la agencia United Press al examinar la situación en Berlín. Manifiesta que el optimismo originado al comienzo de las conversaciones de Moscú se ha desvanecido y que ha empeorado la situación en los últimos días en lo que se refiere a Berlín. Por su parte, un portavoz inglés dijo que sólo 215.000 de los dos millones y medio de alemanes que viven en los sectores occidentales se han inscrito en el sector ruso para obtener alimentos.—EFE.

No habrá entrevista

LONDRES.—No habrá esta noche entrevista entre Molotov y los enviados de las tres potencias occidentales, según se informa de fuente autorizada desde Moscú a la agencia Réuter. Después de la reunión de hoy de los tres enviados, el enviado británico Roberst declaró que «no tenía ningún comentario que hacer».

Memorándum a Molotov

Según la agencia United Press los tres enviados occidentales en Moscú, después de recibir nuevas instrucciones de sus Gobiernos respectivos, han redactado un memorándum que será presentado a Molotov. Se dice que este memorándum contiene instrucciones acerca del bloqueo de Berlín y otros aspectos de la situación. Se agrega que los embajadores comunicaron inmediatamente después al Kremlin que estaban dispuestos para conversar nuevamente con Molotov y que esperaban el aviso para mañana por la noche.—EFE.

Contrabloqueo aliado

BERLIN.—Los Gobiernos militares británico, norteamericano y francés han implantado hoy el contrabloqueo financiero del sector soviético de Berlín, según informa la agencia United Press. La medida ha sido tomada para contrarrestar los esfuerzos soviéticos para obligar a la ciudad a aceptar el control.

La orden de contrabloqueo dispone que el Consejo municipal debe darse por enterado:

Primero. De que debe advertirse a todas las sucursales de los Bancos bajo el control soviético en su sector occidental que no hagan transferencias al sector soviético, salvo que sea debidamente aprobada por los tres gobernadores militares de las potencias occidentales.

Segundo. De que las órdenes unilaterales dadas por los soviets no eximen al Consejo de su responsabilidad para cumplir sus obligaciones económicas en los sectores occidentales de Berlín. EFE.

«Estado Mayor» permanente comunista

Según informaciones publicadas en la Prensa autorizada por los rusos, el partido comunista alemán ha organizado un «Estado Mayor» permanente con poderes extraordinarios, cuya misión es la de combatir la creciente resistencia que se observa contra los comunistas en la zona soviética. Los propios comunistas han confirmado también que se ha

tratado de asesinar a algunos dirigentes del partido y lanzando bombas de mano contra las oficinas centrales de la organización.

El diario «Neues Deutschland» manifiesta que el Comité de acción o «Estado Mayor» ha sido creado para planear la «eliminación» de elementos antisoviéticos y agentes de la oficina oriental del partido socialista». Dicha oficina oriental se dedica a la distribución de propaganda antisoviética en el territorio alemán ocupado por los rusos.—EFE.

Dificultad principal para la reunión de los «grandes»

LONDRES.—En las esferas diplomáticas prevalece la impresión de que la negativa de las potencias occidentales a abandonar o aplazar sus planes para la creación de un Estado alemán occidental es el mayor obstáculo a un acuerdo inmediato para celebrar una nueva conferencia de ministros de Asuntos Exteriores de los «cuatro grandes».—EFE.

## La Conferencia del Danubio

### Marshall ataca a los rusos quienes pretenden hacerse dueños de esa importante vía fluvial

WASHINGTON.—El secretario de Estado, general Marshall, ha declarado a la Prensa que los Estados Unidos insistirán en sus esfuerzos por negociar sus «diferencias» con los soviets, pero que no concertarán acuerdos por el mero placer de concentrarlos.

Marshall se negó a comentar de modo específico la crisis berlinesa ni las conversaciones de Moscú; atacó, en cambio, la actitud soviética en la Conferencia danubiana de Belgrado, afirmando que la propuesta rusa tiende a aherrar la navegación por el río, al hacerla depender por completo de Rusia y sus satélites, en perjuicio del bienestar general de Europa. El secretario de Estado dijo que la Conferencia de Belgrado es un claro ejemplo de las dificultades con que se tropieza para la solución de cualquier problema de la postguerra europea. «Fuimos a Belgrado dispuestos a discutir y a escuchar los argumentos de los demás; no pensábamos que allí no había discutir». Marshall no quiso hacer el menor comentario a las informaciones de París y Londres que publica la Prensa norteamericana de hoy, de que las conversaciones de Moscú representan escaso progreso.—EFE.

La Delegación francesa, duramente interpelada por Vichinsky

BELGRADO.—El delegado soviético en la Conferencia del Danubio, Andrei Vichinsky, ha acusado a la Delegación francesa de «desvirtuar deliberadamente los hechos», en el curso de la reunión de hoy en la Conferencia.

Manifestó el delegado soviético que los franceses tratan de alterar la decisión del Consejo de Ministros de Relaciones Exteriores, sobre la navegación en el Danubio. A continuación dijo: «No es esta la primera vez que se ha intenta-

do desvirtuar decisiones acordadas de antemano».

Francia iba a responder, pero el presidente Ales Bebler (Yugoslavia), pidió al Comité que decidiera si continuar el debate o no. El Comité decidió que no debía continuar.

Otra enmienda británica, rechazada

Al reanudarse la sesión de la Conferencia danubiana, el yugoslavo Bebler acusó a los occidentales de tratar de abrir de nuevo el sistema danubiano a la penetración alemana y austriaca.

Se opuso a una enmienda británica al proyecto de convenio, que trata de extender la libre navegación a todas las bocas y canales laterales del Danubio y a parte del curso del Morava (checoslovaco), del Drave (yugoslavo) y del Tosza (húngaro y yugoslavo)

## CUARTO CENTENARIO DE LA MARINA DE CASTILLA

### Un buque de guerra de la Argentina llegará a Huelva a primeros de octubre

BUENOS AIRES.—El guardacostas argentino «Puyrrredón», que asistirá en los primeros días de octubre a las fiestas del cuarto centenario de la Marina de Castilla, fué construido en 1897. Tiene 104 metros de eslora, 18 metros de manga y 7,60 de puntal. Desplaza 6.000 toneladas. Durante sus cincuenta años de servicio, que se cumplieron y festejaron dos días antes de zarpar para su nuevo viaje de instrucción, realizó importantes tareas en la Armada y en la actualidad sirve de buque-escuela auxiliar del crucero «La Argentina».

Partió el «Puyrrredón» de Bue-

## La señorita Quirino, en España

Visita a la Universidad de Santander

SANTANDER.—La hija del presidente de Filipinas, señorita Quirino, acompañada del ministro de Asuntos Exteriores señor Martín Artajo; del gobernador civil y de unas amigas, llegó a la una de la tarde a la Universidad Internacional, donde fué recibida por el obispo de la diócesis; director general de Enseñanza Universitaria; rector de la Universidad, padre Florencio Muñoz, que conoce personalmente al presidente filipino, de cuando estuvo en Manila, y el becario filipino de Ciencias Políticas, don Eduardo F. Calmón. En la escalera principal de la Universidad, recibieron también a la señorita Quirino, los coros y danzas de la Sección Femenina, de Bilbao, acompañados de «chistus» y tamboril. La distinguida visitante recorrió todas las dependencias de la Universidad, siendo objeto de cálidos aplausos por parte de los alumnos, y después presenció diversas interpretaciones de cantos y bailes de las muchachas bilbaínas, en el patio central del edificio. Seguidamente fueron obsequiados con un «luch» y a continuación se trasladaron al Real Club Marítimo donde almorzaron.—(Cifra.)

Imposición de la medalla de la Virgen de Govadonga

OVIEDO.—La señorita Victoria Quirino llegó esta tarde a Covadonga para visitar la Santa Cueva. La saludaron el gobernador civil y otras autoridades. En la Basílica, donde fué recibida por el cabildo, se cantó una Salve y el himno a la Virgen.

El presidente del cabildo impulsó a la primera dama filipina la medalla de la Virgen de Covadonga. Más tarde el gobernador la obsequió con un té.—(Cifra.)

Llega a Oviedo, hoy saldrá para el Pazo de Meirás

OVIEDO.—A las diez y media de la noche llegó a Oviedo, acompañada del ministro de Asuntos Exteriores y séquito. Fué cumplimentada por las autoridades y numerosos miembros de la colonia filipina. Mañana saldrá para el Pazo de Meirás.—(Cifra.)

Igualmente se opuso a la enmienda del checoslovaco Clementis, que dijo que su país piensa construir un nuevo canal danubiano y que no hay razón para incluirlo en el régimen del río. Después de anunciar Vichinsky que votará en contra de la enmienda británica, la Conferencia se separó hasta la noche.—EFE.

# Parajes del Avila legendaria

## La cueva del Maragato

El motor, ruge con fatiga en la subida de la pendiente. Tras de nosotros, queda la carretera envuelta en un penacho de polvo. Es una fresca mañana de agosto; un cielo gris oculta el sol, y una brisa de nieve, pone en nuestros rostros el postrero beso de despedida de la vecina sierra.

Todo parece dormir esta mañana. Las aldeas, al ser cruzadas en nuestra carrera parecen darnos una bienvenida, junto con un nostálgico adiós. Alguna mujeruca, agita a nuestro paso su pañuelo, con ingenua alegría.

Hemos entrado ahora en un estrecho desfiladero, por el que quedamos aprisionados; la carretera, de súbito, cruza de un lado a otro, salvando el barranco por medio de un puente, colocado en un zig zag de ángulos rectos. A nuestra izquierda, se eleva un monumental peñasco de granito de forma puntiaguda, en torno al cual crece una bravia vegetación de macizos y apretados piornos, donde el reptil se mueve perezoso. Un pastor, tocado de murgueto sombrero y el zurrón al hombro, cuida de sus cabras que saltan de peña en peña con graciosa agilidad.

Contemplaba ensimismado el montaraz paisaje, cuando a mi espalda, un improvisado cicerone informa a su vecino:

—Aquí tiene usted, la cueva del Maragato, el célebre bandolero.

—¡Cómo!—contestó otra voz—¿también por aquí existe esa gente?

—¡Ah!, ya lo creo. ¿No conoce usted su historia?

—No, ni nunca sospeché que en paraje tan agreste pudiera habitar un ser humano.

—Pues sí, señor...

Hace muchos años, trescientos, cuatrocientos... muchos, esta carretera no era más que un sendero cubierto de maleza, por donde medrosas transitaban las gentes de estos pueblos, unos que iban al vecino lugar a efectuar sus compras, otros que regresaban de los mercados de hacer sus ventas, otros, en fin, que asistían a la ciudad los días de feriado, y ya fuera de noche, ya de día, todos, todos, eran atacados inexorablemente por el Maragato, quien después de desvalijarlos, les daba muerte.

Tan cruel era el malvado bandido, que el caminante, al pasar ante la cueva, se esforzaba en acelerar su paso, a fin de librarse del feroz enemigo; mas todo era inútil, porque él, astuto y conocedor de todo atajo, les daba siempre captura.

No pocas veces, intentaron acabar con él los aldeanos organizados en partidas, pero la aspereza del terreno favorecía siempre la huida del malhechor. Había quien le creía poseído de espíritus

maléficos. Los niños oían aterrados las historias que de él contaban las abuelas. En fin, el Maragato, había infundido pavor en toda la comarca.

Es una cruda noche de diciembre, un fraile encapuchado llega sobre un jumento a la venta. Nieva con lentitud. El jinete desciende de su cabalgadura y hace sonar el grueso aldabón.

—¿Quién va? preguntó una voz desde dentro.

—Abrid, en nombre de Dios, —contestó el humilde recién llegado.

Se oyó un arrastrar perezoso de pies, y más tarde el resbalar de los pasadores, al fin chirrió la puerta con lastimoso quejido. La figura del ventero, apareció iluminada por el resplandor de la tea que sostenía. Al ver al fraile, le invitó:

—¡Oh!, padre, pasad, pasad, que la noche está recia y venis lleno de nieve, yo ordenaré al criado que recoja vuestra caballería, y vos entrad a calentaros al hogar.

Volvió a cerrar la puerta el ventero, y pasó delante del fraile iluminando el largo pasillo que conducía a la cocina.

En torno a la chimenea, tres hombres conversaban en voz alta: —Así que tu crees que no puedes darte caza al Maragato.

—Imposible, ese hombre, parece que lleva en sus entrañas metido al mismo demonio; corre como un gamo y salta de peñasco en peñasco lo mismo que una cabra.

Cuántas veces se ha salido en su busca, han regresado los hombres cansados y desesperanzados. El maldito conoce bien los escondrijos.

En aquel momento el ventero entró acompañado del monje, y los tres hombres pusieron en pie.

—A la paz de Dios, hermanos, saludó.

—El venga con vos, contestaron casi al mismo tiempo.

—Sentaos, padre, —invitó el más próximo a él, colocando junto al fuego una banqueta—, vendréis cansado, y además necesitáis secar vuestras ropas.

—Dios os lo pague—replicó el fraile.

—Venis de muy lejos—preguntó uno de los hombres.

—Vengo de Arenas, con un correo urgente para Avila.

—¡Para Avila!—prorrumpieron todos a un tiempo con sorpresa—¿y venis solo y sin armas?

—¿Por qué he de llevar armas? ¿ocurre acaso algo en la ciudad?

—No, pero el Maragato...—replicó con recelo el ventero.

—Padre, —dijo al fin uno de los tres hombres, debemos acompañaros, por lo menos hasta que

paséis el desfiladero, váis desarmado y...

—¡Oh!, no temáis, hermanos, llevo un arma eficazísima, —dijo señalando el crucifijo que pendía de su sayal—, con ella me basta.

Todas las razones fueron inútiles para convencer al monje del peligro que corría. Ni los ruegos del ventero, porque esperaba compañía en aquella dirección, ni las ofertas de los tres hombres por escoltarle hasta pasada la curva, fueron suficientes para hacerle desistir en su empeño.

Amaneció el siguiente día, y Fray Jaime, que así se llamaba el monje, poníase nuevamente en marcha camino de Avila.

Había cesado de nevar, el suelo era una inmensa alfombra de blanco armiño, el sol ponía sobre los riscos su primera caricia vivificadora.

Fray Jaime, llevaba cabalgando ya seis horas, era cerca del medio día, cuando en un brusco recodo del camino, apareció la angosta entrada del temido desfiladero. Al fondo, como fantasma amenazador, se erguía el monumental peñasco, moteado de nieve.

Reinaba un silencio excitante, turbado tan sólo por el pisar del caballo.

El corazón del monje, latió unos momentos con fuerza. ¿Tal vez sentía miedo? ¿Qué miedo podía tener un pobre fraile, que no llevaba encima más que un tosco y raído hábito?

De vez en cuando, oía la violenta sacudida de un piorno, agitado tal vez por la huida de alguna alimaña asustada.

Logró serenarse, y siguió avanzando con lentitud.

Estaba frente al picacho, donde se hallaba la cueva, los minutos corrían con desesperante calma. Hubo momentos en que habría espoleado al bruto, por salir cuanto antes de aquel macabro lugar, pero pronto pensó, que si esto lo observase el bandido, era seguro que dispararía contra él, creyendo tal vez que se le escapaba una buena presa. Decidió por tanto seguir la misma marcha, y ya comenzaba a alejarse de la guarida, cuando como si surgiera de la tierra, vió alzarse la figura de un hercúleo hombre, tras una piedra, quien con revólver en mano, se dirigió hacia él y sujetando al caballo por la brida, se dirigió al monje con trónica expresión:

—Siento mucho, hermano, tener que interrumpir vuestro viaje, pero es el caso que debéis de apeáros y entregarme cuanto lleváis encima, en cambio, os prometo dejaros libre, como un favor especial, para continuar vuestra marcha, una vez hayáis satisfecho mis derechos.

—Como véis, respondió Fray Jaime, soy un humilde monje, que nada de cuanto llevo puede seros útil, así que dejadme seguir en paz.

—Ya veo —continuó el bandido— que sois un pobre fraile, pero observo que, en cambio, montáis una hermosa caballería. Creo que no os sentaría mal hacer un poco

ejercicio, pues el caballo suele cansar mucho—añadió irónicamente. —¿Queréis apeáros?— insistió, en tanto que miraba alternativamente al arma y a Fray Jaime.

El fraile, comprendió que debía obedecer, pero pensaba en que aún le quedaba mucho por andar y hacer las jornadas a pie, equivalía a la muerte, pues acabaría por caer arrojado en la nieve. Por un momento le asaltó la idea de saltar sobre el forajido y luchar, pero aquél, se mantenía vigilante, amenazando con la boca del arma.

Decidió, al fin, descender de la montura, mas apenas puso pie en tierra, cuando observó que una de sus sandalias tenía desanudada la correa. Una luminosa idea brilló en la mente de Fray Jaime, quien se dirigió al Maragato:

—Bien, he aquí el tributo que me pedís—dijo señalando al caballo

—No esperaba menos de vos, —replicó el bandido con sarcasmo—. Si algún favor necesitáis de mí que os pueda conceder...

Fray Jaime, simuló doblarse, para anudar la sandalia, y profirió un grito:

—¡Oh!, si hicierais el favor, de atarme la sandalia... Me duelen tanto los riñones...

El Maragato le miró con desconfianza.

—¿No me concederéis ese favor? —insistió el fraile.

—Si sólo es eso —replicó.

Dobló la rodilla, y posó en el suelo el revólver. Del ancho cinturón del bandido, pendía un puñal, que descansaba sobre la parte posterior de la cadera. Fray Jaime, observó el arma, elevó los ojos al cielo, cual si suplicase una última fuerza, y mentalmente, encomendó aquella alma perversa. Luego con suavidad, desvainó la refulgente hoja, y antes que el desgraciado concluyera la labor encomendada, recibió el mortal golpe sobre el costado izquierdo. El Maragato, lanzó un agudo grito, quiso incorporarse en su defensa, pero ya era tarde. Se levantó un poco, y pronto volvió a caer de bruces sobre la nieve. Un borbotón de sangre fluyó de su boca, que tiñó en rojo el blanco suelo.

Fray Jaime, se acercó a él y extendió sobre aquel cuerpo endiablado su bendición, y apenas hubo terminado de hacerlo, cuando una negra columna de humo, envolvió al desdichado Maragato. El monje, creyó escuchar una sátnica carcajada, que parecía alejarse tras la cortina de humo, llevando su macabro eco por los afilados riscos de la sierra. Un frío sudor invadió el cuerpo del fraile, que cayó desplomado al suelo sin sentido. El tiempo que allí estuvo, nadie lo sabe, pero dicen que cuando volvió en sí, no vió nada en torno suyo, solamente el Cristo de su hábito, estaba arrancado y permanecía sobre la nieve manchado con unas huellas de sangre.

—Y aquí tiene usted la historia de la cueva del Maragato, —concluyó la voz.

Son las once de la mañana, el viaje va ya tocando a su fin. Avila aparece ya ante nosotros, encerrada en sus murallas, como si aislada del mundo viviera en la paz claustral. Con el viaje, ha terminado un relato, que nos hace despertar de un sueño, el sueño de una historia que acaeció hace muchos años, trescientos, cuatrocientos... muchos.

CONSTANTINO CHAMORRO GONZÁLEZ (De la Academia Literaria «Hermandad de Acuña», de Valladolid).

## Sección religiosa

AGOSTO

Día 13 Viernes.—Nuestra Señora Refugio de los Pecadores.— Santos Hipólito, Casiano, maestro, Concordia, Elena, Máximo, monje, mrs.; Ragedunda, reina.

La misa y oficio divino son de los Santos Hipólito y Casiano, con rito simple y color rojo.

Nuestra Señora del Consuelo

Ermita de San Esteban.— El Ilustre Patronato de Nuestra Señora del Consuelo celebra solemne triduo en honor de la Santísima Virgen su Titular

Por la mañana, a las ocho, mi

sa rezada. Por la tarde, a las ocho y media exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por don José Muñoz, beneficiado de la S. A. I. Catedral ejercicio del triduo, bendición y reserva.

Nuestra Señora del Perpetuo Socorro

Reparadoras.—Se celebra solemne triduo en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, los días 13, 14 y 15. Por la mañana, a las nueve y media, misa. Por la tarde, a las seis y media, ejercicio del triduo, y sermón por el reverendo padre Juan Antonio Cavetany, de la Compañía de Jesús.

## KALEIDOSCOPIO MUNDIAL

El insecto estrangulador

El insecto comunmente conocido por el nombre de «santas teresas» en Andalucía y «pregaude» en Cataluña, no obstante su reducido tamaño, es carnívoro y de instintos tan sanguinarios que incluso ataca a los pajarillos y valiéndose de sus patas —las cuales poseen unos garfios— los apresan por el cuello degollándolos o estrangulando a su presa, de la manera más limpia y perfecta que se pueda tener idea.

El pozo de la sabiduría

Uno de los numerosos templos de Benarés, y uno de los más interesantes, es el conocido por el nombre de Pozo de la Sabiduría, en donde se cree que reside Siva.

En este santuario, hay un pozo en el que los fieles echan agua, casi siempre con muy poco cuidado y mojan a las personas que se hallan más próximas. Además, en los patios pululan en completa libertad vacas y bueyes, y el olor combinado que se «goza» no es para descrito. No obstante todo ello, el templo, y sobre todo el patio, en donde se halla la estatua de la vaca sagrada, son muy dignos de visitarse.

## Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila; Tostado, 7 Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 11 de agosto de 1948 han resultado premiados los números siguientes Con 25 pesetas el número 604 Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 04

## Caldas de Oviedo GRAN HOTEL

Habitaciones con agua corriente, caliente y fría, moderna galería de baños. 1.º de julio a 30 septiembre. (C. S. 3804).

## PARA RIEGO MOTORES-BOMBAS UNICORNIO

Entregas inmediatas. Gasolina, Semi-Diesel, Grupos moto-bombas, Grupos electrógenos. Escriba hoy mismo pidiendo ofertas. Córcega, 376, Barcelona. Dirección telegráfica «Unicornio» Teléfono 78803.

despertar de un sueño, el sueño de una historia que acaeció hace muchos años, trescientos, cuatrocientos... muchos.

CONSTANTINO CHAMORRO GONZÁLEZ (De la Academia Literaria «Hermandad de Acuña», de Valladolid).

## BAÑOS DE RETORTILLO (SALAMANCA)

Abierto oficialmente desde el 15 de junio. Aguas sulfurado-sódicas, nitrogenadas y muy radio-activas a 48º. Manantial artesiano. Maravillosa eficacia en el REUMATISMO, AFECCIONES DEL APARATO RESPIRATORIO Y DE LA PIEL. Telégrafo público.—(C. S. 12).

La penetración de la luz en el mar

De los experimentos llevados a cabo resulta que los rayos luminosos penetran bastante bien hasta los cien metros. A los quinientos el rojo no llega, pero el azul y el violeta impresionan todavía la placa fotográfica.

A mil metros solo se encuentran algunos rayos violetas o ultravioletas, y a 1.700 metros no existe ningún rastro de luz.

## Obra Sindical "Educación y Descanso"

VIAJES Y EXCURSIONES

La Jefatura Provincial de esta Obra en colaboración con la Sociedad de Cazadores de esta capital, organiza una excursión de caza para el día 15 del corriente, con el siguiente itinerario: Venta Pinilla, Padiernos, Muñogalindo, La Torre, Villatoro, pudiéndose apear en cualquiera de estos puntos y cruces de carretera, donde serán recogidos al regreso.

La hora de salida será a las seis de la mañana de la plaza de Santa Teresa, teniendo en cuenta que a las cinco menos cuarto se dice misa en la iglesia de Santo Tomás; el regreso será a las ocho y media de la tarde de Villatoro.

El precio del billete cualquiera que sea el punto de regreso es de 15 pesetas.

Para tomar parte en esta excursión es requisito indispensable pertenecer a «Educación y Descanso» o «Sociedad de Cazadores y Pescadores» de esta capital, lo cual se acreditará mediante la presentación del oportuno carnet, para los afiliados a «Educación y Descanso», y con el recibo de pago de cuota del mes de julio para los que lo sean a la «Sociedad de Cazadores y Pescadores».

Solo se permitirá llevar un perro a cada cazador.

Las instrucciones que dé el jefe de la expedición, están obligados a cumplirlas todos los excursionistas.

Las inscripciones se harán durante el jueves y viernes, días 12 y 13, de ocho y media a una y media en las oficinas de «Educación y Descanso» (edificio de la C. N. S.), donde depositarán el importe al hacer la inscripción.

Si por cualquier causa ajena a nuestra voluntad hubiese de suspenderse la excursión, será devuelto el importe del billete, no teniendo derecho a reclamación alguna.

Pago extraordinariamente Mobiliarios, Pianos, Arañas, Porcelanas, Libros; Miniaturas, Cuadros, Abanicos, Condecoraciones, objetos de plata y toda clase de Antigüedades. PARADOR DE LA FRUTA. HIDALGO Teléfono 582

Grupos para riego, gasolina, con tubería. Norias de cañilones. Aventadoras. Entrega inmediata. Talleres VENANCIO FERNANDEZ, Pérez Galdós, 5. VALLADOLID

## TABACALERA, S. A.

El «Boletín Oficial del Estado» del día 9 del corriente mes, publica el siguiente anuncio:

### Concurso para el suministro de cajones de pino

TABACALERA, S. A. convoca a concurso el suministro de madera labrada y machiembreada de pino, para la confección de cajones destinados al envasado de sus elaboraciones.

Las bases para el concurso y el pliego de condiciones a que el mismo ha de sujetarse, pueden consultarse en las Oficinas Centrales de esta Sociedad, Barquillo, 5, dentro de los cincuenta días naturales a contar desde la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial del Estado», y en las horas de nueve a una de los días laborales comprendidos en dicho periodo.

El plazo de presentación de proposiciones, previas las condiciones que se exigen para ello, caducará al sesentavo día natural de la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial del Estado».

Se invita con la presente nota a concurrir a este concurso a cuantos industriales españoles del ramo de la madera se consideren en condiciones de presentar pliegos para un contrato de suministro regular de importancia a once Fábricas de Tabacos situadas en diversas capitales de la Península.

Madrid, 5 de agosto de 1948.—El secretario general, Javier M. Avial.





# COSAS DE CAZA Y DE PESCA

Constituye una obsesión para todo cazador y pescador deportista el ver cómo las leyes y disposiciones dictadas sobre la materia, únicamente son observadas por un grupo selecto, constituido por hombres de las más diversas clases sociales, y por el contrario, cómo el resto, que es, desde luego mayoría, las conculca con la mayor desfachatez. Para unos la Ley no existe por ignorancia o por ambición (son los matadores de caza) y otros por el gusto, muy español, por desgracia, de hacer lo contrario de lo que le mandan y sí solo aquello que le viene en gana».

Sabemos de las preocupaciones y amarguras de los organismos encargados de la conservación de estas riquezas y en especial de los jefes del servicio de guardería, al llegar a ellos continuamente denuncias y quejas, de «que en algún pueblo, algunos furtivos, salen con perros y alambres o colocan lazos»; «de que unos señores llegan a determinado sitio con un coche, se apean y durante unas horas se dedican a tirotear a todo bicho que se pone a su alcance... o «que un grupo de veraneantes que hay en tal sitio está cazando como si estuviésemos en el mes de enero». Todas estas quejas, la mayoría de las veces por desgracia, responden a una realidad, pero se hacen de forma vaga e imprecisa y cuando llega el momento de dar la cara, empiezan los titubeos y el «yo no quiero comprometerme», «para eso están la Sociedad y los guardas», «si lo hago puede ocasionarme perjuicio» etc., etc.; y aquí tenemos a la Federación, Sociedades y guardas de cabeza; si será en tal sitio; si será a tal hora; si será Fulano. Esto es preciso que se acabe; es necesario que cada socio se constituya en un guarda o cuando menos en un colaborador y que cuando llegue el momento diga: «que vengan a tal pueblo los guardas y a tal hora se coloquen en cual sitio o hagan tal cosa, para coger a unos furtivos peligrosos, o unos señores vagos o a unos veraneantes más frescos que el fresco que a nuestras tierras vienen buscando».

Sabemos que sus guardas se mueven de firme y que sus jefes también, ipero es que tenemos tan pocos, para una demarcación tan grandel... Y como cada cazador (salvo excepciones honrosas) necesita uno solo para él... Hasta señores de conducta intachable en todos los aspectos, cuando de la caza o de la pesca se trata, se convierten en vulgares delincuentes, y quien sería incapaz de quedarse con un céntimo de nadie, se dedica tranquilamente a matar la caza o la pesca en forma que constituye un hurto en la propiedad colectiva, que debe ser tan sagrada como la de cualquier particular.

Menos lamentarnos y más hacer; como decíamos ya, cada asociado debe de constituirse en un guarda; no olvidemos que la Ley faculta a todo ciudadano para denunciar las infracciones ante las autoridades competentes. Que todo el que haga denuncias a la Sociedad o Federación, esté seguro de que su nombre permanecerá en el más absoluto secreto.

Así es, señores, que todos a una, vamos a ayudar de verdad:

la forma de denunciar los hechos delictivos es la antes señalada, y haciéndolo así podemos estar seguros de que la guardería será mucho más eficaz y conseguiremos salvar la situación; hasta que la tan anhelada nueva Ley de Caza salga de una vez, pues esperamos que en ella las sanciones serán muy duras para poder meter en cintura a tanto granuja de los pantalones de pana y abarcas o de guayabera de hilo y botas de 500 pesetas.

## TIRITOS

Muchas veces nos preguntamos: ¿Cómo quedará una pieza en todo el campo? —Primeramente un zorro o un garduño; después, un pastor o un cabrero; después, un lazo o una trampa y después... ¿cuántas escopetas?

Hay fincas que tienen poca caza (según sus dueños) y por eso no las vedan legalmente, pero luego, las arriendan por varios miles de miserables pesetillas a cazadores o a sacadores de caza. No me negarán ustedes que es un bonito negocio tener un «vedado» con todas sus ventajas sin ninguno de sus inconvenientes.

En algunas fincas que no contribuyen por el concepto de «vedado de caza» están sacando los conejos de la misma con guía de la Alcaldía de su término. Brindamos estos hechos a las Alcaldías que extienden guías sin tener a la vista los documentos que dan derecho a este privilegio.

En muchas fincas, que son simples acotados, los dueños se permiten la libertad de invitar a cazar en ellos a amigos o no amigos bajo el criterio muy personal de que «con lo que es mío puedo hacer lo que quiera», sin darse por enterados de que para cazar en un acotado es preciso «que esté levantada la veda» y que de ello no se libra ni el mismo dueño.

En estas mismas fincas hay propietarios que tienen también el criterio de que para cazar en ellas no necesitan licencia, y... claro está, se equivocan, puesto que de obtener licencia para cazar, no se libra nadie, si quiere hacerlo dentro de la Ley.

Sabemos que algunos años y por los empleados de Consumos de algunos sitios, se empleó la mayor benevolencia al aforar la caza en época de la media veda, figurando las especies prohibidas como «aves». Esperamos que este año los conejos, no sean gallos; las liebres gallinas y las perdices palomas.

Hay muchos que en la media veda, cuando les sale una liebre, un conejo o una perdiz, disparan contra ella con el pretexto de que no se pueden contener. ¿Qué harían si tuviesen a la vista un guarda o una pareja de la Guardia Civil? Pues, si la presencia de estos señores basta para contenerlos, estamos seguros de que el Juez de nuestra Conciencia puede infundirnos el mismo respeto si nos lo proponemos.

Por los cerros que bordean el río Voltoya, en las proximidades de Campo Azálvaro, se han em-

pezado a ver parejas a caballo, de la Benemérita; su presencia será suficiente para que algunos que en tiempos pasados se permitieron convertir a un benemérito guarda que no usa armas en un espectador de sus fechorías, caigan en la cuenta de que los envenenamientos de un río puede meterlos a la sombra por una buena temporada.

También en nuestros deportes tenemos Plácidos y Quiterios; los primeros con sacar un pez o matar una alondra «cubren gastos»; los otros, para cubrir gastos, necesitan que en su chistera o en su morral no quepa más. Los primeros disfrutaban del campo a placer y los segundos no gozan del campo si a los peces no los cuentan por kilos y las piezas de caza por docenas; los primeros, son deportistas; los otros, son negociantes.

La práctica metódica de nuestros deportes, dan vigor, alegría y optimismo. El vigor, nos lo proporciona el ejercicio, el aire y el sol; la alegría, la despreocupación por unas horas de las amarguras y sinsabores del quehacer cotidiano y el optimismo, la seguridad que tenemos de que el próximo día se dará mejor. Ahora bien: a nuestras mártires esposas las ocurre lo contrario; el vigor se le quita el estar en el fogón achicharrándose mientras nos guisa la merienda; la alegría, cuando al regreso de la jornada mira la chistera o el morral y el optimismo, el estar convencida de que cuanto peor se nos dé, más pronto nos iremos al domingo siguiente.

Saludamos alborozados la salida a la palestra del amigo Equis, de quien esperamos grandes cosas en favor de nuestros deportes favoritos. A él, maestro de periodistas, nuestra cordial bienvenida CAYPES.

## Federación Provincial de Caza y Pesca

Normas a las cuales deberán ajustar su conducta todos los cazadores con motivo de la apertura de la veda:

- 1.ª Llevar consigo Permiso de Armas, Guía de Pertenencia, Licencia de Caza y recibo corriente de su Sociedad.
- 2.ª Cazar únicamente en riberas y rastros.
- 3.ª Para pasar de un rastro a otro si hay que atravesar una zona de terreno prohibido, llevar la escopeta descargada o colgada.
- 4.ª No tirar ni matar otra caza que tórtolas, palomas y codornices.
- 5.ª Serán denunciados a la autoridad competente, recogidos el arma:
  - a) Los que no lleven la documentación prevenida.
  - b) Los que sean sorprendidos cazando o en actitud de cazar, en terrenos prohibidos.
  - c) Los que sean sorprendidos portando caza no permitida.

## Compañía Anónima de Seguros AURORA

INCENDIOS -:- VIDA -:- ACCIDENTES

Subdirector en Avila: CIRILO SOBRINO HOLGADO. Oficina provisional: Bajada Don Alonso, 6. AVILA.

## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

SECCION FEMENINA

### Albergue de Santa Teresa de Jesús



En cuanto el sol empieza a afinar las hojas con filo de espada y los muros blancos a tender sus mejores sábanas luminosas—cuya blancura nada tiene que envidiar a las de las vestiduras de esos ángeles sin miembros que son las nubes—el Albergue de las Juventudes de la Sección Femenina instalado en Piedrahíta, se dispone a dar la bienvenida a las pequeñas camaradas con los brazos abiertos de los postigos de sus ventanas. El segundo turno de Flechas se está desarrollando en él. Las camas-literas preparadas para el viaje del verano lucen toda la jardinería de sus colchas de cretona. La montaña, la pinada, el campo... recogen las sombras nerviosas de millares de niñas que viven unos maravillosos días, de vacaciones, que la Sección Femenina les proporciona. Días inolvidables en el almanaque de los recuerdos, perfumados y bellos como los pétalos de una rosa espléndida.

Miles de niñas sueñan con la marcha de los Albergues y preparan su pequeño equipaje donde nunca faltan ni el rosario ni el misal. La honda raíz cristiana que ya sienten desde niñas; el juego y el estudio, la camaradería y la responsabilidad. Todas han de saber obedecer y mandar; el cargo de jefe de día lo han de desempeñar todas, una por una.

El día más gris del Albergue es siempre el penúltimo. ¡Qué tristeza volver a hacer el equipaje que se hizo con tanta alegría con la lentitud de la desgana! Las vacaciones están a punto de terminar y es entonces cuando hay que hacer grandes esfuerzos para evitar que las lágrimas empañen el paisaje. La Flecha no solo corrió por el campo, subió a las altas cum-

bres o paseó por el alegre parque, sino que la misa de Angelis, que todavía estaba un poco difícililla, quedó como para sobresaliente... No sólo hizo labores primorosas; los pasos de las sevillanas dejaron también de ser un terrible secreto. Y aquella canción castellana y aquel trozo de romance...

Son tantas y tantas las cosas buenas que aprenden en este Al-

bergue, con la alegría del aire libre, es tanto y tan bonito, que no hay mejor premio para las flechas que asistir a él, donde a la mañana despliegan sus banderas a los cuatro vientos para recogerlas al atardecer, entre oraciones, empaçadas de brisa como las alas de un pájaro.

La regidora provincial de Prensa y Propaganda

## Conclusiones de la XIII Asamblea Confederal de Padres de Familia

(Continuación)

### DE CARCTER PARTICULAR Sobre Enseñanza

1.ª—Cumplido conocimiento de la Legislación docente española y eficaz uso de las facilidades que otorga al ejercicio del derecho docente, creando en los padres de familia y en la generación que ahora se forme una mentalidad verdadera en materia de enseñanza, por medio de publicaciones de todas clases, radiocomunicaciones, cursillos, conferencias, etcétera.

2.ª—En el grado de instrucción primaria, la Asamblea reconoce la necesidad de trabajar y apoyar toda iniciativa sobre la función de las Escuelas del Magisterio con facultad de conferir títulos instituidos por la Iglesia, que las autoriza al Poder Civil en el artículo 62 de la Ley de Educación Primaria de 19 de julio de 1945.

3.ª—La validez de los títulos de Maestros de Primera Enseñanza expedidos por la Iglesia, no queda reducida a los Patronatos de carácter religioso, sino que se extiende también a los Patronatos de fundación particular puramente profesionales, v. gr. agrícolas, industriales, etc. y aún se equipare a los obtenidos en Escuelas del Magisterio del Estado, sin una nueva revalidación, siempre que la de la Iglesia reúna las condiciones razonablemente exigibles, de común acuerdo entre ambas potestades.

4.ª—Mantener con toda decisión y firmeza el examen final del Bachillerato, sea cual fuera el nombre que se le asigne, con el importantísimo y trascendental principio que dicho examen, implantado a raíz de la Cruzada de Liberación, en sí contiene, o sea: «Separación absoluta de las funciones docentes y examinadoras», y con su carácter de prueba de madurez.

5.ª—Mientras no se promulgue una ley de Enseñanza Media que garantice aun mejor que la presente de 1938, la libertad de enseñanza y la formación cristiana y técnica de la juventud, los padres

de familia deben de exigir que se cumpla la actual, y en particular, a) que se organicen los Bachilleratos inferiores.

b) que se redacte un estatuto de los Colegios no reconocidos, y simplemente autorizados, de acuerdo con la Iglesia.

c) que se redacten unos cuestionarios razonables que impidan las interpretaciones dadas a la Base IV de la vigente ley; y asimismo, alivien la excesiva carga de materias que abruma a los examinados; y d) que se reglamente el examen de estado, en orden a hacerlo de madurez, como la ley exige, y eliminando las dificultades extrínsecas y adjetivas que los hacen excesivamente difícil.

6.ª—Exención a los Colegios de religiosos de los impuestos y tributos con que están gravados.

7.ª—La Confederación C. N. de P. de F. desea eliminar las trabas legislativas opuestas a la legítima libertad de enseñanza y que plasma en realidad su anhelo vehemente: la Universidad libre, registrada por la Iglesia.

(Continuará)

Quando su estómago funciona mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de **soledad** y **dolor de estómago** es maravilloso el

**DIGESTÓNICO**

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

ESCRIBAMOS DEL TIEMPO

## Es el asunto de más actualidad en España

### Frustración de las predicciones meteorológicas hechas a principio de verano.— Frescas temperaturas.— Esa Galicia nos trae el presente descenso del termómetro

No se habla más que del tiempo en estas latitudes abulenses y en las otras peninsulares. Es el asunto del día y de la noche. Más vale que así sea. Antaño por esta época en muchos puntos de España otras cuestiones llamaban la atención de las gentes: político; movimientos huelguísticos; que si va a ocurrir esto o lo otro; en fin una serie de cosas que amargaban nuestra existencia. Gracias a Dios en España reina la paz más absoluta; sólo turbada por la inconsciencia del tiempo que, sin duda alguna, ha sorprendido a nuestros muy excelentes meteorólogos, quienes al principio del estío anunciaron como probable un verano extremadamente caluroso. Nosotros así lo anunciamos, saltando de alegría todos esos dignos señores que se dedican a la lucrativa industria de las bebidas frías. Pero nuestro gozo en un pozo, que decían nuestros abuelos. Aún no ha llegado la época en que las predicciones del tiempo se hagan a base cierta. El caso es que unas borrascas se han presentado inopinadamente, a estilo de la muerte, en las soledades atlánticas con su cortejo de lluvias, que castigan de una manera inexorable al norte hispano, sobre todo a la región gallega, la gran privilegiada en eso de la profusión de los elementos líquidos.

A consecuencia de este estado de cosas, Avila goza de un tiempo de frescura sin igual, centralizada en las horas vespertinas y mañaneras. A la hora del mediodía, es cuando nos damos cuenta de que estamos en agosto. ¡Cualquiera se cree trasladado al otoño!

## Ayuntamiento de Avila

Delegación de Tráfico

TARIFAS DE TAXIMETROS

Carreras desde un punto a cualquier lugar de la población, 5,00.

Carrera a los toros, en un día de festival, 10,00.

Carreras al Tiro de Pichón y Pradillo, 10,00.

Al Santuario de Sonsoles (con derecho a media hora de parada) hasta tres plazas, 30,00.

Al mismo lugar y con más de tres plazas, con la misma parada, 40,00.

Al Cementerio, con acompañamiento, hasta tres plazas y parada media hora, 30,00.

Al mismo lugar, y en las mismas condiciones, más de tres plazas, 40,00.

Al mismo lugar, sin acompañamiento, con derecho a parada de media hora, tres plazas, 25,00.

Al mismo lugar, y en las mismas condiciones, con más de tres plazas, 30,00.

Observaciones

1.ª En las carreras de población por cada persona que exceda de tres se aumentará el precio del servicio en un 20 por 100.

2.ª En los servicios nocturnos podrán hacerse precios convencionales, sin que en ningún caso puedan exceder del doble de las tarifas señaladas. Se considerarán servicios nocturnos a este respecto los que se efectúen desde las 21 horas hasta las 9, en los meses de octubre a abril y desde las 22

ponemos que nuestros simpáticos veraneantes —este año algo más escasos que en épocas anteriores— no estarán descontentos con el tiempo que «sin restricciones» les brindamos. Ellos vinieron a estas tierras de la Santa, buscando no calor, que ya le padecían en sus puntos de origen, y aquí se han encontrado con temperaturas que le han mitigado en gran manera. Enhorabuena pues a ellos de la que no podemos participar nosotros. A los que vivimos en Avila nos molesta esta frescura; deseáramos algo de calorcito. Tengan presente los forasteros que casi todo el año gravita sobre nuestros cuerpos un frío de que ellos no tienen idea más que de oídas.

Las que deben estar muy a gusto con las condiciones actuales climatológicas son las cigüeñas; pues aún se las veía ayer volar en torno de nuestros campanarios.

PARTE METEOROLOGICO

Durante ayer se ha mantenido el cielo cubierto o casi cubierto en Galicia y costa cantábrica, habiéndose registrado precipitaciones en forma de lluvia o lloviznas.

Tiempo probable.— Chubascos en Cantabria, cuenca del Duero y alto Ebro, que se irán extendiendo a la cordillera Pirenaica y Cataluña, seguidos más tarde de claros. Por el NW. penetrará un frente nuboso que dará lugar a nuevas precipitaciones en Galicia. En el macizo central y Extremadura, nubes de cantidad variable de evolución diurna; resto de España, buen tiempo, con escasa nubosidad.

horas a las 8, en los meses de mayo a septiembre.

3.ª Servicio por horas: Una hora de parada en población, 15 pesetas.

4.ª En el resto de los servicios como bodas, bautizos, médicos, etc., los precios pueden ser a convenir, pero en caso de discrepancia posterior se estará a lo especificado en la tarifa.

5.ª En los servicios con equipaje se podrá cobrar una peseta por una maleta o bulto análogo y por cada una que exceda se cobrará a razón de 0,50 pesetas.

6.ª Se considerará como carrera todas las realizadas en recorrido, esto es, que si para ir a la estación fuese necesario recoger a domicilio se entiende que son dos carreras.

El concejal delegado, A. GUERRAS.

PERDIDA de una cadena y medalla de oro con inscripción. Gratificarán espléndidamente en el Hotel Jardín.

TRASPASO local almacén sitio céntrico. Razón: Martín Carramolino, 20. Avila.

PERDIDA de unas llaves desde el Humilladero a la Estación. Su dueño agradecerá que sean entregadas en el mostrador de «La Pajarita».

SE VENDE casa tres vecinos, dos libros, con corrales, hermoso solar cercado propio industria. Razón Empedrada número 17,

## Notas militares Asamblea Sacerdotal

En el Diario Oficial núm. 180, correspondiente al día 10 del actual, se publican entre otras las siguientes disposiciones:

Destinos

Se destina con carácter voluntario a la Agrupación de Intendencia número 1, al alférez efectivo, teniente de complemento de Intendencia don Luis Riyo Santamaría, procedente de disponible forzoso en esta plaza.

Viajeros

Ha llegado a nuestra capital, procedente de Madrid, el culto abogado ex-director de EL DIARIO DE AVILA, don Pablo Hernández de la Torre.

—Ha salido para Mondariz el acreditado industrial, don Ildeonso San Román.

Aniversarios

Se ha cumplido aniversario del fallecimiento de don Clodoaldo Cermeño Pedrero presbítero, y de don Juan López Mañoso, habiéndose celebrado sufragios por el eterno descanso de ambos finados, a cuyos respectivos familiares renovamos la expresión de nuestro pésame.

Funerales

En el templo parroquial de San Pedro se han celebrado solemnes funerales por el eterno descanso de don Gerardo López García, obrero ferroviario de sesenta años de edad, que días pasados fué arróllado por un tren de mantibras cuyo paso no esquivó en un retroceso a tiempo debido. Enviamos nuestro sentido pésame a los familiares.

Vendo motor eléctrico 3 H. P.—Magana, 2.

C. N. S.

Hermandad Local de Labradores y Ganaderos  
ANUNCIO

Se pone en conocimiento de todos los labradores, la obligación que tienen de formular antes del día quince del próximo mes de septiembre la declaración de cosecha obtenida en la presente campaña, ajustándose a las normas que fueron dadas en la circular número 189, del Servicio Nacional de Trigo, cuyo contenido está expuesto en el tablón de anuncios de esta C. N. S.

Igualmente todos aquellos que deseen solicitar Nitrato de Chile, deberán formular en esta Hermandad y a la mayor brevedad posible, la correspondiente petición.

El Jefe de la Hermandad

### Patronato de Nuestra Señora la Virgen de la Cabeza

Se convoca a todos los miembros de este Patronato a junta general ordinaria el día 15 de los corrientes a las once en primera convocatoria y a las once y media en segunda, en la ermita de la Santísima Virgen.

Se ruega la asistencia y puntualidad.

El presidente, Domingo Navazo Mañoso.



Bendecida por el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo de la diócesis se celebrará en el Seminario Diocesano durante los días 23 al 26 de agosto corriente una magna Asamblea Sacerdotal, precedida de Santos Ejercicios Espirituales dirigidos por el reverendo P. Jesús Solano, profesor de Teología del Colegio de PP. Jesuitas de Oña, que darán comienzo en la noche del lunes próximo, y son obligatorios para todos los sacerdotes menores de 40 años, pudiendo asistir también cuantos lo deseen.

La Asamblea tiene como tema general. «Lo que puede y debe ser una parroquia». Estará a cargo del reverendo señor don Santos Jiménez Martín, párroco de San Juan de Sahagún, de Salamanca, quien en varias conferencias estudiará con la suficiente amplitud la organización y vida de una parroquia ideal; cómo se inicia, y programa mínimo, donde no se pueda otra cosa; a dónde puede llegarse en parroquias fáciles y sencillas, así como también en las difíciles y más complejas.

Temas particulares: Paralelamente al tema central, otros sacerdotes—en plan de ponencias y bajo el punto de vista práctico—irán estudiando uno a uno diversos problemas, situaciones y aspectos particulares de la vida parroquial.

### Comedor de Caridad

Señores a quienes se ha rogado concurrir en la presente semana:

Don Antonio Valles, suscriptor y sacerdote. Don Augurio Rodríguez, don Jesús Rodríguez, señora viuda de don José Regalado, don José de la Rubia, don Francisco Rodríguez Pindado, don Ricardo Rodríguez, don Ángel Rofo, doña Andrea Rubi, don Saúl Rodríguez.

DONATIVOS

María Pili San Román Aguado, en el día de su primera comunión un postre de flanes y una peseta a cada pobre; don Saúl Rodríguez, dos kilogramos de aceitunas; señorita Elena Ruiz de Salazar, 10 pesetas; don Augurio Rodríguez, en memoria de sus padres y esposa, 50; don Teodoro Gonaález-Capitán, en el santo de su difunta hija Elena, 10; el secretario del Comedor, don José Mayoral Fernández, en el santo de su difunta esposa, 50; don Benito Dávila Sánchez Monje, 25.

### Dr. Tomé

Suspende su consulta desde el día 14 hasta el 25.

PERDIDA cadena y cruz oro, recuerdo familia. Gratificarán Redacción.

VENDO casa calle de Brieva y garaje en Fuente el Sol. Razón: Martín Carramolino, 20 pral. tiza

SE VENDE somier «Numancia» y cama. Bajada a Don Alonso, 8. Bernarda Fragua.

### Con la música revolucionaria a Venezuela

NUEVA YORK. — «The Chicago Tribune» publica una noticia fechada en Caracas según la cual el llamado Gobierno español en el exilio, escasísimo de fondos en París y Méjico, proyecta trasladar su cuartel general a Venezuela. —EFE.

## La U. R. S. S. va a incorporarse Rumania

(Viene de primera página)  
deración de Eslavos del Sur, celebrado en Budapest recientemente se llevó a cabo «bajo el terror y una presión indecible de la Policía secreta húngara», adicta a los soviets. Agrega que el Congreso aprobó una resolución a favor del Kominform «bajo intensa presión y una atmósfera sombría». Revela que muchos delegados fueron expulsados después de la acusación del Kominform contra Tito, y que otros representantes extranjeros no recibieron autorización para hacer uso de la palabra. —EFE.

Campaña rusa contra el Gobierno Finlandés

ESTOCOLMO. —Rusia ha reanudado su campaña contra el Gobierno finlandés. La publicación soviética «La Gaceta Literaria» publica una enérgica denuncia contra el Gobierno finlandés que preside Karl Fagerholm, del que están excluidos los comunistas. Dice, entre otras cosas, que Fagerholm ha excluido a los comunistas después de presentarles «condiciones provocativas para su acentación de los puestos ministeriales». —EFE.

Vichinsky vapulea al delegado francés

BELGRADO. —El delegado soviético en la Conferencia del Danubio, Andrei Vichinsky, ha acusado a la Delegación francesa de «desvirtuar deliberadamente los

hechos» en el curso de la reunión de hoy de la Conferencia.

Manifestó el delegado soviético que los franceses tratan de «terrar la decisión del Consejo de Ministros de Relaciones Exteriores sobre la navegación en el Danubio. A continuación dijo: «No es ésta la primera vez que se ha intentado desvirtuar decisiones acordadas de antemano»

Francia iba a responder, pero el presidente, Ales Bebler (Yugoslavia) pidió al Comité que decidiera si continuar el debate o no. El Comité decidió que no debía continuar. —EFE.

Los griegos ocupan la capital de Markos

ATENAS. —Oficialmente se anuncia que las fuerzas del Gobierno han conquistado los montes en que tenía establecido su cuartel general y su capital el jefe rebelde Markos, en la zona de Alevitza, en la cadena que discurre desde el noroeste de Nestorion hasta la frontera albanesa. Se agrega que por efectos de la constante presión de las fuerzas leales, se han derrumbado otros baluartes de los bandoleros en aquella región. —EFE.

Mentís de la Legación Rumana

LONDRES. —La Legación rumana en Londres ha declarado que es totalmente falsa la noticia publicada hoy en Inglaterra sobre la incorporación de Rumania a la Unión Soviética. —EFE.

## El embajador dominicano visita el cañonero «Hernán Cortés»

LA CORUÑA. —El embajador de la República Dominicana en España, don Elías Brache Hijo, hizo una visita oficial al cañonero «Hernán Cortés», que se encuentra anclado en el muelle del «Almirante Vierna». Le acompañaban el alcalde y un teniente de alcalde del Ayuntamiento. El representante diplomático fué recibido por el comandante del buque, señor Otero Goyanes, y oficialidad. En el momento de entrar a bordo fué izada la bandera de Santo Domingo. El embajador pasó revista a la dotación del buque, formada sobre cubierta, y después, en la cámara del comandante, fué invitado a una copa de vino español. Al abandonar el barco el embajador las baterías del cañonero dispararon las salvas de ordenanza. —(Cifra).

llega a Tarragona la hermana de la Reina Madre de Inglaterra

TARRAGONA. —A bordo del vapor «Benicarló» ha llegado a

esta ciudad, procedente de Barcelona, su alteza imperial y real princesa María Teresa de Battemberg, gran duquesa viuda de Vazziani, descendiente de la Casa soberana de Bulgaria. La acompaña su hijo, el gran duque Amador de Vazziani. La princesa María Teresa de Battemberg es hermana de la Reina Madre de Inglaterra.

Durante el día de hoy visitó los monumentos de esta ciudad, y esta noche zarpará en el mismo barco con rumbo a El Cairo, en donde se reunirá con la ex Reina de Italia. —(Cifra).

El ministro de la Gobernación visita el Museo de Pontevedra

PONTEVEDRA. En viaje de incógnito llegó, procedente de La Toja, el ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González. Acompañado del gobernador civil y del alcalde visitó el Museo de Arte de esta capital. A última hora el ministro regresó a La Toja. —(Cifra).

## La producción garbancera

Se confirma que habrá más garbanzos de lo que se esperaba

En las dos últimas semanas hemos confirmado la impresión adelantada hace quince días, de que la cosecha garbancera española será algo mayor de lo que se suponía en el mes de junio. Es claro que los garbanzales aniquilados por la rabia, aniquilados están, pero en aquellos otros en que esa plaga hizo acto de presencia y se temía que también se los llevara de calle, no ha sido así, y se han salvado en parte. Además hay comarcas—y nos estamos refiriendo con exclusividad a la meseta central, por que ya hemos dicho que en Extremadura oscila la cosecha entre regular y buena—en que los sembrados de esa legumbre han quedado intactos y con promesa de buenos rendimientos. Entre las provincias dañadas por la rabia se citaba a Burgos, de la que ya en nuestra última impresión comunicamos mejores impresiones. Hoy confirmamos éstas, mejorándolas, por lo que se refiere a la región de Villalquirán de los Infantes, desde donde nos informan que está asegurada una cosecha abundante,

## Dos expediciones de niños procedentes de Francia, veranearán en España

Cincuenta y cuatro son hijos de españoles residentes allí

IRUN. —Procedente de París ha llegado un grupo de cuarenta y seis niñas de la colonia escolar de la capital francesa de paso para Málaga, donde pasarán dos meses y medio.

De la capital de Francia llegaron también veinte niñas y treinta y cuatro niños, hijos de españoles residentes en Francia, que quedaron alojados, respectivamente, en el Campamento de Flechas «Juan Sebastián Elcano», en Fuenterrabía, y en el Albergue «Nuestra Señora del Pilar».

El tránsito de extranjeros hacia España por la frontera de Irún puede calcularse en un millar diario. Con dirección a Francia, el número de viajeros es de unos 150 por día. —(Cifra).

te, siendo muy reducidas las excepciones que se citan.

(De «El Adelantado de Segovia».)